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Назив ове књиге је Рачунарске мреже и Интернет. Наслов наглашава две основне 

тематске целине, а то су рачунарске мреже са једне и Интернет и интернет технологије 

са друге стране. На тај начин, обухваћене су теме које спадају у класичан и опште 

прихваћен садржај у овој области, али и напредне технологије које су проузроковане 

ширењем интернета, напретком интернет технологија и новим приступима у њиховој 

примени. Тако је постигнуто да се ова књига може користити као уџбеник за већи број 

предмета у оквиру студијских профила на Техничком факултету „Михајло Пупин“ - 

Зрењанин.  

Структура ове књиге је конципирана тако да читаоцу прикаже и објасни све битне 

појмове у области рачунарских мрежа. У књизи су објашњене најбитније технологије 

за разумевање рачунарских мрежа. али и рад са њима. Поред основних технологија, у 

књизи је приказан осврт и на безбедност рачунарских мрежа, али и савремене правце 

њиховог развоја које се огледају у погледу Интернета ствари, технологија паметних 

градова и паметне индустрије. 

У првом поглављу је дат приказ основних појмова рачунарских мрежа, организација за 

стандардизацију, класификација рачунарских мрежа, протокола, пеформанси 

рачунарских мрежа, грешака при преносу података, OSI референтног модела и TCP/IP 

фамилије протокола. 
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У другом поглављу су приказане функције физичког слоја, затим медијуми за пренос 

података, конектори, структурно каблирање и мрежни уређаји физичког слоја. 

Слој везе података је приказан у трећем поглављу, као и Циклична провера редундансе 

(CRC), уређаји слоја везе података, протоколи са вишеструким приступом, Ethernet 

стандард и бежичне локалне рачунарске меже (WLAN), као и ARP и ICMP и протоколи 

и виртуалне локалне рачунарске мреже (VLAN). 

Слој мреже је представљен описом IP протокола и IPv4 и IPv6 адресирања. Описан је 

процес рутирања и опис статичког и динамичког рутирања, OSPF и BGP-4 протокола. 

Пето поглавље описује портове и сокете, TCP, UDP и SCTP протоколе. 

Слој апликације даје опис најпопуларнијег протокола за имплементацију интернет 

апликација као што су Hypertext Transfer Protocol (HTTP) протокол, протоколи 

електронске поште, File Transfer Protocol (FTP) протокол и DNS (Domain Name System). 

Поглавље 7. даје кратак осврт на безбедност рачунарских мрежа, али свакако указује на 

најважније аспекте из те области. Ту се објашњавају принципи инфромационе 

сигурности, типови сигурносних напада, анатомија напада на сигурност, најчешћи 

напади и претње, заштита мреже по слојевима и мрежне баријере.  

Осмо поглавље има за тему управљање и надзор рачунарским мрежама са фокусом на 

Simple Network Management Protocol (SNMP) протокол. 

У деветом поглављу се описију алати за симулацију рачунарских мрежа.  

Тема десетог поглавља је интернет, са његовом историјом, описом начина приступа 

интернету и најважнијих интернет услуга. 

Cloud computing је тема десетог поглавља, али и теме које су везане за еволуцију оваквог 

начина умрежавања - Fog, Edge и Mist computing. 

Интернет Ствари (IoT) и паметне технологије  су тема дванаестог и завршног поглавља, 

који поред овог концепта описује примену Интернета ствари у системима паметних 

градова и паметне индустрије. 

Уџбеник је намењен студентима на предмету Рачунарске мреже на студијским 

програмима BIT - Информационе технологије (ОАС) и BII - Машинско инжењерство 

(ОАС), предмету Интернет мреже на студијском програму BSI - Информационе 
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технологије - софтверско инжењерство (ОАС) и предмету Рачунарске комуникације и 

Интернет (исти студијски профил, по старој акредитацији), све на основним академским 

студијама, Техничког факултета "Михајло Пупин" Зрењанин, Универзитета у Новом 

Саду. 

Као помоћно наставно средство, уџбеник се може користити на предмету Интернет 

ствари (студијски профили: BII - Машинско инжењерство, BIT - Информационе 

технологије, BSI - Информационе технологије - софтверско инжењерство, BTT - Одевно 

инжењерство, сви основне академске студије) и предмету Савремене комуникационе 

технологије и мреже на студијском профилу MIT - Информационе технологије, мастер 

академске студије. 

 

„Постоје само две силе на свету, мач и дух. На 

дуже стазе, мач ће увек бити поражен од духа.” 

Наполеон Бонапарте 

 

У Зрењанину, децембра 2021. 

Проф. др Далибор Добриловић 
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